

Сегодня исполняется 20 лет со дня смерти Владимира Ильича Ленина

Пролетарий всех стран, соединитесь!

ЗА БОЛЬШЕВИСТСКИЕ ТЕМПЫ

Орган Полеского РК ВКП(б) и райсовета депутатов трудящихся

Д. Мануильский

Без Ленина — по ленинскому пути

20 лет назад перестало биться сердце Владимира Ильича Ленина. Генеральный мыслитель, основатель могучей, подлинно народной партии большевиков, организатор и вождь Великой Октябрьской социалистической революции, создатель советского государства — таков был Ленин. Таким он вечно будет жить в памяти нашего народа и трудящихся всего мира.

На основе ленинского учения партия большевиков и советский народ под руководством товарища Сталина построили социалистическое общество, укрепили советский строй и дружбу народов нашей страны. Ленин и Сталин указали нашему советскому народу путь борьбы за свободу и независимость нашей отчизны, создали и воспитали Красную Армию. Наша родина оказалась хорошо подготовленной для войны с таким сильным и коварным врагом, как фашистская Германия.

Сегодня мы с полным основанием можем заявить, что Советский Союз в Отечественную войну выдержал такие испытания, перед которыми не устояло бы ни одно государство в мире. Наступление Красной Армии, начавшееся под Сталинградом, увенчалось великой победой под Курском и успешно продолжается на правом берегу Днепра. Фашистским полчищам нанесены огромные потери в живой силе и технике.

Победоносное продвижение советских войск на запад показало всему миру гениальность руководства Верховного Главнокомандования, непревзойденное мастерство наших генералов и офицеров, героический дух и воинское умение рядовых бойцов.

Наша промышленность, колхозный строй и все народное хозяйство страны неустанно поддерживают Красную Армию в ее героической борьбе против немецких захватчиков. Теперь всем ясно, какое огромное значение для обороны страны имеют сталинские пятилетки, вторая металлургическая база на Урале, индустриализация Сибири, Средней Азии и других районов СССР.

Созданный под руководством товарища Сталина колхозный строй позволил превратить отсталое земледелие в передовое сельское хозяйство и поднять благосостояние крестьянства. Колхозы явились лучшей школой воспитания крестьян в духе коллективного труда, высокого сознания общенародных интересов и советского патриотизма. Свою силу и жизнеспособность колхозный строй показал в воен-

ное время. Несмотря на временную утрату важных сельскохозяйственных районов, колхозы без серьезных перебоев снабжают Красную Армию и страну продовольствием, а промышленность — сырьем. Без колхозного строя, без самоотверженного труда колхозников и колхозниц мы не смогли бы решить эту труднейшую задачу.

Советское правительство сумело в короткие сроки эвакуировать предприятия из угрожаемых районов, быстро наладить их работу на новых местах, переключить промышленность и сельское хозяйство на обеспечение нужд фронта.

Все народы нашей страны единодушно поднялись на защиту своей родины, справедливо считая нынешнюю Отечественную войну общим делом всех трудящихся без различия национальности и вероисповедания.

Можно с полным основанием сказать, — говорил товарищ Сталин, — что самоотверженный труд советских людей в тылу войдет в историю, наряду с героической борьбой Красной Армии, как беспримерный подвиг народов в защите Родины".

Наше государство выдержало испытание и на международной арене. Никогда еще авторитет Советского Союза в глазах народов и правительств мира не стоял так высоко, как сейчас. Теперь все знают, что Советский Союз, защищая себя, защитил также от фашистской Германии все человечество, спас современную культуру от двуногих зверей Гитлера.

Советский Союз, который фашистские банды хотели уничтожить, стоит как нерушимая скала. Сбылись вехи слова Владимира Ильича: «Никогда не победит того народа, в котором рабочие и крестьяне в большинстве своем узнали, почувствовали и увидели, что они отстаивают свою, советскую власть — власть трудящихся, что отстаивают то дело, победа которого им и их детям обеспечит возможность пользоваться всеми благами культуры, всеми достижениями человеческого труда».

Под великим знаменем Ленина — Сталина наш народ уверенно идет вперед в победе. Рабочие, крестьяне и интеллигенция нашей страны безгранично преданы своей большевистской партии, ибо на опыте убедились в правильности ее политики. Они видели ее в годы подполья, в незабываемые дни Октября и в героический период гражданской войны. Они знают ВКП(б), как организатора социалистической стройки, руководителя советского

государства и вождя народных масс.

«За время войны, — отмечает товарищ Сталин, — партия еще более сроднилась с народом, еще теснее связалась с широкими массами трудящихся».

В партию идут лучшие люди нашей страны, самые честные, самые преданные, беззаветно любящие свою родину. «Если я погибну, прошу считать меня коммунистом», — пишут тысячи воинов Красной Армии перед тем, как идти в бой. В этих простых словах выражается доверие и глубокое уважение в партии Ленина — Сталина.

Товарищ Сталин, выполняя заветы Ленина, добился несокрушимого единства рядов большевистской партии, ему мы обязаны тем, что наша страна стала державой передовой промышленности и колхозного строя, державой братства и дружбы народов. Под ее руководством советский народ поднял вооруженные силы нашей родины на такую высоту, которая казалась недостижимой в прошлом. Благодаря славному водительству товарища Сталина Советский Союз стал непобедимым.

С уважением и любовью смотрят народы других стран на нашу героическую родину. В лице товарища Сталина они видят воплощение могущества, героизма и мудрости советского народа.

Свою великую любовь к товарищу Сталину наш народ выразил в новогодних рапортах и в обращениях, в новом патристическом подъеме, серьезных обязательствах, в готовности к новым боевым и трудовым подвигам.

Теперь, когда дело идет к окончательному разгрому врага, необходимо еще большее напряжение сил народа, самоотверженная работа в тылу, умелые и решительные действия на фронте. Необходимо неустанно увеличивать производство вооружения и боеприпасов, улучшать работу всех отраслей промышленности. Колхозники и колхозницы, все работники сельского хозяйства должны всю свою энергию, все силы направить на образцовую подготовку и проведение весеннего сева. Прямой долг тружеников наших сел и деревень — обеспечить в этом году получение высокого урожая, добиться дальнейшего развития животноводства.

Новым напряжением сил советский народ ускорит завоевание окончательной победы над гитлеровской Германией.

21
января
пятница
1944 год
№ 4 (1637)
цена 15 коп.
Адрес
редакции:
г. Полесский
улица
Фрунзе — 24

«Ленин...руководитель высшего типа, горный орел, не знающий страха в борьбе и смело ведущий вперед партию по неизведанным путям русского революционного движения».

И. Сталин.



ПОМНИ ТЫ О ЛЕНИНЕ, ТОВАРИЩ!

Ленана годами не состаришь.
В орудийном грохоте, в огне
Вспомнишь ты о Ленине, товарищ,
Чтобы быть сильнее на войне.
Вспомнишь по рассказам, по легендам,
Если никогда не знал в лицо.
Легче достается нам победа,
Если Ленин здесь, среди бойцов.
Вспомнишь, как не спал он дни и ночи,
Как к врагам отчизны был жесток,
Как нередко он делил с рабочим
Голодом отмеренный паек.
Вспомнишь, как сквозь беды и разруху
Он орлиный устремил полет
И его протянутую руку,
Нас с тобой зовущую вперед.
Вспомнишь все, что он тебе оставил,
Эту жизнь, что правдой дорога.
Поклянись же, как поклялся Сталин,
Защитить отчизну от врага.
Е. Шевелева.

СВОИ ОБЯЗАТЕЛЬСТВА ВЫПОЛНЯЮТ

Каменщики во главе с бригадиром т. Юшковым Г. Б. выполняют нормы выработки на 192 проц. Не отстают от них каменотес Птухин И. П. и плотник Галинских Н. А., которые

дают такую же выработку. Бригады плотников, руководимые тт. Редозубовым и Немшаевым, первая дала выполненные нормы на 178 проц., вторая — на 162 проц. И. Евжецкий

21 января в драмтеатре в 7 часов вечера состоится торжественно-траурное заседание райсовета и горсовета совместно с представителями партийных и общественных организаций, посвященное 20 годовщине со дня смерти Владимира Ильича ЛЕНИНА.

На фронтах Отечественной войны

(Обзор военных действий за время с 12 по 19 января 1944 г.)

Войска Ленинградского фронта несколько дней назад перешли в наступление из районов Пулково и южнее Ориенбаума и прорвали мощную оборону противника. Развивая успех, советские войска 19 января штурмом овладели городом **Красное село**, превращенном немцами в крепость, таким же мощным опорным пунктом обороны противника и важнейшим узлом дорог — **Ракша**. За 5 дней напряженных боев наши войска продвинулись вперед на каждом направлении ст 12 до 20 километров и расширили прорыв на каждом участке наступления до 35—40 километров по фронту и освободили при этом более 80 населенных пунктов, в том числе город **Петергоф**.

В ходе наступления войска Ленинградского фронта нанесли тяжелые поражения 7 пехотным дивизиям немцев и захватили богатые трофеи, в том числе 36 тяжелых орудий калибром от 152 мм до 406 мм из артиллерийской группы, обстреливавшей Ленинград.

Захвачено в плен более тысячи немецких солдат и офицеров.

Противник оставил на поле боя более 20 тысяч трупов солдат и офицеров.

Войска Волховского фронта, перешедшие в наступление севернее Новгорода, за 5 дней упорных боев продвинулись вперед до 30 километров, расши-

рили прорыв до 50 километров по фронту, освободили более 80 населенных пунктов и перерезали железную дорогу **Новгород—Ленинград**. Южнее Новгорода наши войска успешно форсировали верховье озера Ильмень, заняли ряд населенных пунктов и перерезали шоссе и железную дорогу **Новгород—Шимск**.

На Мозырском направлении войска Белорусского фронта 11 января перешли в наступление и за 2 дня упорных боев прорвали сильно укрепленную оборонительную полосу противника протяжением по фронту свыше 30 километров и в глубину до 15 километров. Развивая успех, советские части 13 января вплотную подошли к городам Мозырь и Калинковичи. 14 января советские войска овладели областным центром Белорусской ССР — городом **Мозырь**, городом и крупным железнодорожным узлом **Калинковичи**, важным опорным пунктом немцев на Полесском направлении. Противник понес значительные потери в живой силе и технике.

Войска 1-го Украинского фронта переправились через реку Случ и 11 января овладели городом Сарны — крупным железнодорожным узлом и важным опорным пунктом обороны немцев на Полесском направлении. Наши бойцы захватили много трофеев. Севернее Сарны наши части заняли районный центр Ровен-

ской области — город и крупную железнодорожную станцию Домбровица. Продолжая наступление западнее и юго-западнее Сарны, наши войска очистили от противника ряд населенных пунктов, в т.ч. районные центры Ровенской области Степань, город и крупную железнодорожную станцию Костополь.

Западнее и юго-западнее города Новоград-Волынский советские войска овладели районными центрами Ровенской области — городами Корец, Тучин и Гоща. Районными центрами Каменец-Подольской области Берездов, городом и крупной железнодорожной станцией Славута.

Севернее Новоскольянки наши войска в результате трехдневных наступательных боев прорвали оборону противника шириной по фронту 15 километров и в глубину до 8 километров, заняли более 40 населенных пунктов и железнодорожную станцию Насва. Таким образом, советские части перерезали железную дорогу Новоскольянки-Дно. Восточнее Винницы и севернее Умани наши войска успешно отразили контратаки крупных сил танков и пехоты противника.

За время с 11 по 18 января наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 1021 немецкий танк. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 360 самолетов противника.

Правильная организация труда

— залог выполнения плана

Полное и целесообразное использование рабочей силы, особенно там, где недостаток квалифицированных рабочих, является одним из факторов, обеспечивающих выполнение производственного плана, что подтверждает повседневная практика.

Администрация мартеновского цеха Северского завода своим плохим руководством срывает выполнение плана всего завода, постоянно ссылаясь на недостаток рабочей силы. Эта мотивировка неправильна хотя бы потому, что при одном и том же количестве рабочих часто работающие без подручных сталевары Митин, Караванов и Карягин выполняют нормы выработки на 100, а в отдельные дни до 145—165 проц. В то же самое время сталевары Бурханов и Мухаметдинов еле-еле достигают 45 проц. выполнения той же нормы.

Для всех бригад одинаковые условия работы на литейной канаве, но старшие канавные тт. Итухин и Бикбаев дают сверх нормы от 16 до 27 проц., а Иванов при тех же условиях выполняет норму всего лишь на 85—90 проц.

Все это происходит потому, что в мартеновском цехе никто вопросами организации труда не занимается, трудовая дисциплина в цехе на низком уровне, отсутствует борьба с невыполняющими нормы. Вопросами создания нормальных условий для стахановской работы не интересуются.

Аналогичное положение можно встретить и в железнодорожном цехе, где не выполняется задание и преобладают большие простои по обороту вагонов, в результате чего срывается работа всех остальных цехов завода. Здесь также администрация цеха пытается найти объективную причину в недостатке рабочих.

Между тем, проведенное отделом организации труда фото-наблюдение показало, что на погрузочно-разгрузочных работах у одной бригады в составе 7 человек (бригадир Затуловский) на простои из-за манев-

ровых работ ушло 21 проц. рабочего времени, на переходы и подготовку к работе 7,5 проц., время работы составило 4,8 часа к 8-часовому рабочему дню. У другой бригады, состоящей из 7 человек, на отъях ушло 32 проц. рабочего времени, на переходы и подготовку к работе простои превышают 25 проц.

Из этого можно сделать вывод, что для выполнения того же объема работ, по единым республиканским нормам, достаточно было бы, если только поставить в той и другой бригаде на половину меньше людей.

Если 33 проц. из всего числа грузчиков транспортного цеха выполняют норму выработки на 140—210 проц., то 47 проц. не выполняют нормы даже и на 100 проц.

От администрации вышеуказанных цехов, срывающих работу всего завода, следует потребовать резкого изменения своего отношения к вопросам организации труда. В первую очередь необходимо, чтобы средний технический персонал: механики, мастера, десятники, бригадиры стали подлинными руководителями подчиненных им рабочих, чтобы они заранее подготавливали рабочие места, требовали соблюдения строжайшей трудовой дисциплины, привлекая немедленно к ответственности всех лодырей и нарушителей трудовой дисциплины.

Для того, чтобы рационально использовать рабочую силу, наладить правильный учет работы, необходимо поставить на должную высоту табельный контроль, ввести проверку работы на своих местах в течение смены.

Руководящий персонал цехов должен полностью использовать такое важное средство в деле повышения производительности и качества труда, как правильное распределение талонов на дополнительное питание, не допуская никакой уравниловки в данном случае.

Правильная организация труда и крепкая трудовая дисциплина — залог выполнения производственного плана и взятых обязательств перед товарищем Сталиным. Г. Т.

Умножим ряды комсомольско-молодежных бригад

Комсомольско-молодежные фронтовые бригады предприятий города Москвы обратились с призывом ко всем комсомольско-молодежным участникам и бригадам за счет увеличения производительности труда каждого работающего в бригаде сократить количество рабочих, передав их на другие участки производства.

Комсомольцы и молодежь Полевского завода горячо откликнулись на призыв фронтовых бригад города Москвы. Комсомольская смена мастера Н. Тагильцевой, применяя метод тов. Барышниковой, уменьшила число работающих вдвое, а норму выработки смена подняла выше прежней.

Если смена раньше обрабатывала максимум 350 деталей, то, работая по опыту тов. Барышниковой, добилась обработки до 500—600 деталей.

Когда подробно познакомишься с опытом работы этих молодых стахановцев, видишь с

каким упорством и настойчивостью они ведут технологический процесс, ищут новые пути, чтобы ускорить работу.

Каждый участник комсомольско-фронтовой смены работает за двоих. Наладчица Лена Валова вместо двух расточных станков взялась налаживать еще 5 сверлильных станков. Такие стахановки, как Черезова Н., Белькова З., Григорьева М., Итухина Г. и другие выполняют нормы выше 300 проц.

Смене тов. Тагильцевой последовали и другие смены, обьявив себя комсомольско-молодежными. Фронтовая бригада слесарей и ремонтников (бригадир Царев Б.) решила выполнять свое обязательство бригадой в три человека. Она с заданием справляется успешно. Фронтовая комсомольская бригада токарей (бригадир Сидорова А.), обьявляясь работать с удвоенной энергией, выполняет нормы на 250—300 проц. В этой бригаде Ощепкова В., освоив несколько

профессий, являясь многостаночницей, дает по 3 с половиной — четыре нормы в день.

Работая на двух станках, четырехсотником является тов. Поздеев А. Лакривщицы фронтовой бригады под руководством М. Богатыревой ежедневно выполняют задание на 300—400 проц., уменьшив число членов бригады вдвое.

Комсомольцы призваны своей лучшей опыт перенести во все комсомольские бригады. В этом большую помощь должны оказать инженерно-технические работники завода, начальники цехов и мастера смен.

Дело чести комсомольцев и молодежи еще шире развернуть социалистическое соревнование комсомольско-молодежных смен и бригад.

Умножим число фронтовых бригад.

Л. Дурновская — секретарь комитета ВЛКСМ Полевского завода.

Борьба с гриппом

Грипп — болезнь очень заразная. Поражает все возрасты и особенно ранний возраст детей. Главным источником распространения гриппозной инфекции является больной гриппом, так как инфекция распространяется капельным путем. При громком разговоре, кашле, чихании больной разбрызгивает капельки слизи, слюны, вследствие чего происходит моментальное заражение. Инкубационный период при гриппе от 12 до 48 часов. Многие эту болезнь переносят на ногах, в виде легкого

недомогавия, насморка, бронхита. Но в некоторых случаях грипп протекает очень тяжело, с высокой температурой, сильными головными болями в лобной и затылочной частях. Иногда сильно выражена ангина, появляется насморк с обильными водянистыми выделениями, затем приобретает тягучий слизисто-гнойный характер. Грипп иногда сопровождается расстройством желудка (понос).

В целях предупреждения заболевания гриппом настоятельно рекомендуется выполнять

следующий минимум санитарных правил:

В цехах предприятий избегать загромождения ненужными предметами, чтобы не было излишней скученности и захламленности, устроить сквозняки. Цеха и общежития обеспечить кипяченой водой. Обслуживающий персонал учреждений в большинстве случаев грипп переносит на ногах. Чтобы не заражать других, обязан носить марлевые повязки, закрывающие рот и нос. В столовых общественного питания и буфетах обеспечить кипячение посуды, особенно стаканов, ложек,

вилок. В домашних условиях больного гриппом по возможности надо изолировать в отдельную комнату, в крайнем случае надо отгородить его постель ширмамм или простыней, держать больного подальше от детей, не пользоваться с ним общим полотенцем, посудой. Избегайте рукопожатия и поцелуев. Обязательно проводить влажную уборку мебели и полов в частных домах, в цехах, общежитиях, школах, детских садах, яслях и лечебных учреждениях 0,2 проц. раствором хлорной извести.

Бендаренко.

дать полторы нормы в смену.

Как я выполняю свое обязательство?

Придя на смену раньше на 30 минут, я тщательно проверяю состояние своего станка и инструмента, просматриваю есть ли запроваочные материалы и т. д. Заблаговременно заготавливаю шмот и другие необходимые для формовки материалы.

Проверив качество формочной массы, приношу доску для укладки сифона. Тщательно подготавливаю свое рабочее место, приступаю к формовке, в результате добиваюсь выполнения норм от 130 до 150 проц.

Достигнутые успехи обязуюсь закрепить в своей дальнейшей работе и дать еще больше продукции для усиления помощи фронту. Вызываю последовать моему примеру всю молодежь цеха.

Райкова — формовщица огнеупорного цеха.

Отв. ред. П. И. ПОЗ ДЕВ.